

创新文化载体 建设文化阵地

中原区优质文化服务惠民生

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩 文/图)中原区委、区政府,立足基层群众 文化需求,强化公共文化阵地建设,以优 质文化服务惠民生,在增强文化软实力的 同时,也丰富了群众文化生活,让群众尽 享改革发展成果,欢声笑语充盈街道社 区,营造了和谐社会环境。

主流文化 激荡着爱国情怀

6月20日,由中原区委、中原区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局承办,中原区文化馆、中原区摄影家协会协办的"重走长征路·铭记长征魂"摄影、书画展"摄影展开展。

"重走长征路活动中,摄影家们拍摄了6000多幅照片,我们精挑细选了一批展出。"展览现场,中原区文化旅游局负责人介绍说,为组织好此次活动,中原区文化旅游局提前策划,把重现"河南境内长征史"作为纪念活动宣传的重要内容,查找史实资料,请教党史专家,设计规划路线,组织摄影家重走长征路,并举办"重走长征路。铭记长征魂"——纪念中国共产党建党95周年、长征胜利80周年暨新中国成立67周年图片展。

图片展围绕党史上的重大事件,以图文并茂的方式展示中国共产党在革命、建设、改革中走过的光辉历程。突出展现新的历史时期,党团结带领全国各族人民为全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗的历程和改革开放以来,我党取得的各方面辉煌成就。"这是一次很好的加强爱国主义教育的机会,从回顾长征史这个主题出发,让青少年及广大市民重新认识河南在中国两万五千里长征征途中的重要作用,缅怀铭记抛头颅洒热血的革命先烈。"中原区文化旅游局负责人说。

以主流文化激荡群众的爱国主义情怀,是中原区牢牢抓住文化建设主阵地,强化基层文化建设的一条主线。中原区围绕"七一""国庆"等节庆活动,精心策划,科学组织,周密安排,突出纪念主题的同时,更注重对群众的影响力。特别是结合社会主义核心价值观、中国梦等主题,以丰富多彩的文艺活动、展览、音乐会等



"重走长征路"摄影书画展吸引众多市民观展

形式,潜移默化地植入其中。让观众在笑声中感受中华文化的博大精深,汲取养分,激发爱国热情。

基层土壤 培育文艺百花园

中原区注重培育基层文艺人才,挖掘基层先进典型素材,由文艺工作者自编自演文艺节目,让群众在"戏"中感悟人生,感悟真情。

"发掘民间艺术,依托民间文艺人才 壮大基层宣传队伍"。中原区文化旅游局 注重发现文艺人才、培育文艺新人,近年 来,采取政府资金支持培育民间文艺队伍 的形式,从各街道、办事处选拔优秀民间 艺人,把他们培养成基层文化活动的主力 军,成立了125个特色文艺队伍,依托特色 文艺队写身边人故事、唱身边人的经典, 树典型、立榜样,创作出一部部生动感人, 接地气的文艺精品。

为了提高基层文艺人才的才能,中原 区文化旅游局每年都制定了培训计划, 邀请国际顶尖、国内知名、省内著名的各 门类专家授课。比如:组织举办了中原青少年爱乐乐团公益管乐"世界著名指挥大师班",邀请中国人民解放军军乐团音乐总监、著名指挥家于海,河南交响乐团团长、河南省音乐家协会副主席、国家一级指挥、作曲指挥家吴涛给青少年乐迷授课。4月26日,由中原区教体局、中原区文化旅游员工办、数以爱乐经产乐

原区文化旅游局主办,郑州爱乐轻音乐团协办的"世界著名长笛大师班"公益课在互助路小学锦艺校区举行。邀请了素有东欧长笛"教父"之称的鲁比萨·伊万诺维奇大师授课。

据了解,中原区开设了系列公益课,把公益课作为公共文化惠民的重要内容,音乐、绘画、书法等业界专家为青少年及社区居民授课,为培育高素质文艺人才奠定基础,深受群众的欢迎。

公益服务 增强活动吸引力

中原区在推进公共文化惠民工作中,始终强调文化服务的"公益性",做好大量前期基础性工作,提升公共文化服务的质量和水

平,以优质的公共文化服务惠民利民。

中原区独树一帜的文化品牌——郑州爱乐轻音乐团,由中原区政府组建,按照"文化惠民,免费观演"的原则,连续三年开展音乐季活动,市民仅凭身份证就可以免费换取门票观看精彩演出。乐团除了在专业剧院演出高水平的音乐会之外,还走进儿童福利院、社区、企业、学校礼堂等,送高雅音乐到观众身边。

采访时,记者了解到,郑州爱乐轻音 乐团成员对每一场演出都精心准备,认真 编排节目,创新节目形式。"为了一场演 出,我们演职员们多次彩排,为了让观众 能听懂音乐会我们还对原著进行精心改 编,收到了很好的效果。"郑州爱乐轻音乐 团负责人介绍说。为了让观众聆听经典 音乐,该团不仅在节目形式和内容上创 新,还探索购买原著版权,改编音乐曲目, 受到了乐迷热捧。

据了解,郑州爱乐轻音乐团自2013年9月成立以来,开展了60余场专题音乐会, 受益群众达3万余人次。

邀请顶尖时尚设计师对话服装产业设计研发

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李英令 钟灵毓) 日前,由中原新区管委会产业发展局和中原区科技局联合主办的"中原时尚的未来"智慧对话论坛在锦艺轻纺城举办。

论坛旨在加强与国际纺织服装领域顶尖专家和设计师的对话交流,为中原区的纺织服装产业的发展积极建言献策,提出宝贵建议。为将中原区打造成为郑州市家居、纺织服装产业集聚发展的主阵地,河南省品牌家居、纺织、服装创新创意设计研发的先行区借智借脑。

智慧对话论坛以"中原纺织服装产业的突破与模式探寻"和"从制造到创造——中原时尚产业升级路径探讨"两个主题邀请国内外时尚行业设计师、专家开展对话。

开展政策法规宣传加强食药安全监管

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 闫翠萍)为加强食品药品安全监管,加强食品安全宣传,日前中原区食药局启动食品药品"安全生产月"活动。

中原区食药局"安全生产月"活动以"加强安全法治、保障安全生产"为主,除启动"安全生产月"活动外,还于6月13日~6月27日开展了全区食品安全宣传周活动。活动期间,将通过向食品药品经营户送安全政策、送安全文化和送安全服务,营造"全民关注安全,人人参与安全"的浓厚社会氛围。

活动期间,中原区食药局还将与中原区卫计委联合开展食品安全事故(IV级)应急处置演练,增强应急意识,提高科学应对食品药品安全突发事件的能力。开展食品药品安全生产大检查,深入食品药品生产经营单位开展安全隐患排查整治执法工作。对安全生产隐患排查发现的问题,依法责令其限期整改,并在规定的期限对这些企业整改情况复检。

精细化管理常态化 有效改善辖区面貌

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王义)中原区秦岭路街道办事处把城市精细化管理作为常态工作,建立长效机制,以集中整治为突破口,有效改善了辖区市容市貌。

该街道狠抓资源整合,将王府井周边商业圈、一厂中街以及812疏导点作为重中之重,从街道、社区抽调人员会同交警、城管等部门组成百余人的治理工作组,以制度保障攻难点,解决了长期存在的占道经营、交通堵塞等难题。为促进整治效果,该街道在人力、物力、财力方面加大投入,通过设立隔离栏等设施促进机动车和非机动车有效分流。

在治理王府井周边商业综合体环境时,创造性地提出了"街道牵头、企业参与、执法力量配合"的联动机制工作模式,同

力量配合"的联动机制工作模式,同时,创新工作机制,实施商户自治管理模式,在疏导点商户签订了《疏导点商户自治承诺书》,并将疏导点划分为10个商户管理小组,以自治模式加强沿街环境管理。



造

野州市中

心城区西部核心区

摸底调查困难残疾人信息 为制定救助政策提供参考

本报讯(记者 李娜)为准确掌握困难残疾人和重度残疾人的基本情况,为制定有关救助政策提供基础数据,省残联决定在全省开展困难残疾人和重度残疾人基本信息调查工作。

2016年7月1日至7月20日为全省统一人户调查时间。此次调查对象为:截止到2016年6月30日,在我省行政区划内,已享受最低生活保障并持有第二代残疾人证的困难残疾人;残疾等级为一、二级并持有第二代残疾人证的重度残疾人。

调查期间,各地残联组织将安排调查员到辖区内享受低保救助的困难残疾人和持证重度残疾人家中进行调查登记,根据残疾人实际情况如实填写登记表,并让残疾人签字。确因特殊情况见不到本人的,由其家庭成员提供相关信息并签字,同时和调查对象电话核实,保证不错登漏登一个残疾人。严禁出现调查员根据印象、不入户就填写登记表等弄虚作假的现象发生,一经发现,将严肃追究相关人员责任。

"淘嘟嘟"喊你来尝鲜精挑贵妃芒广西直发

本报讯(郑州报业全媒体记者廖谦)近日,"中国芒果之乡"广西百色市首批贵妃芒果即将上市,郑州报业集团旗下的本土网购生活平台"淘嘟嘟"与百色市田东县当地果农一起,将香甜多汁、果肉肥美的贵妃芒从原产地直接供货给用户。现在扫码或登录"淘嘟嘟"商城www.taodudu.com购买,读者朋友们可以享受尝鲜价:每箱39.9元精选5斤装,全国包邮。

芒果被称为"热带果王",香甜可口,眼下正是广西芒果大量上市的季节。"淘嘟嘟"所售贵妃芒果,就来自广西壮族自治区百色市田东县。该县所产贵妃芒果,质地柔滑,味浓甜而芳香,皮薄肉嫩,果核极薄,果肉达到90%以上;所含有的维生素A的前体胡萝卜素成分高,是所有水果中少见的。当地果农向记者介绍到,在田东,家家都种有芒果园,依然保留着最传统的种植方式,不打蜡,不染色,不催熟,让其自然生长、成熟,才有了口感香甜的田东芒果。

想品尝到"中国芒果之乡"原汁原味的贵妃芒果,大家可以登录"淘嘟嘟"官网选购,也可以手机扫码进入"淘嘟嘟"商城购买。

培训管理人员强化违建查处

本报讯(记者 黄永东)近日,我市举行违法建设查处网格化管理工作培训会,记者从会上获悉,违法建设整治工作将实行月督查、月通报。近期我市将首先组织开展一次铁路沿线违法建设

综合整治工作。 据悉,此次培训会参加学员都是全市各级主抓违法建设查处 工作的一线负责人、网格长。据市查违办负责人介绍,此次培训 目的就是让全市负责违法建设查处工作的人员进一步明确法律、 法规及有关规定,传授工作方式方法,推动查违工作开展。

我省9家物业公司跻身全国百强

本报讯(记者 覃岩峰)昨日, 《2016中国物业服务百强企业研究报告》在京发布,我省共有9家物业公司人围百强榜单。

据了解,《研究报告》由中国物业管理协会和中国指数研究院共同研究发布,以百强企业作为固定的样本数据,分别从管理规模、经营绩效、服务质量、发展潜

力、社会责任等方面进行分析。 从百强企业的管理规模看,以上企业管理面积达49.59亿平方米, 占全国物业管理面积的28.42%, 较2014年(19.50%)提升8.92个百分点,行业集中度进一步提升;企业实现营业收入1135.61亿元,同比增幅达27.24%。

我省共有鑫苑物业服务有限

公司、河南建业物业管理有限公司、河南正弘物业管理有限公司、郑州新世纪物业服务有限公司、河南楷林物业管理有限公司、河南正商物业管理有限公司、河南绿都物业服务有限公司、郑州仁和物业服务有限公司、河南新康桥物业服务有限公司等9家公司进入百强名单。



本报记者 栾月琳 摄

下周,去小浪底观瀑吧

6月29日启动调水调沙 再现"黄河之水天上来"

本报讯(记者 成燕)今年黄河小浪底调水调沙将于6月29日正式开始。记者从河南省小浪底旅游管理局等部门21日召开的新闻发布会获悉,届时,为期约十天的2016中国黄河小浪底观瀑节也将启幕。本次活动恰逢小浪底水利枢纽工程开工

25周年,竣工15周年。观瀑节期间,济源和洛阳将为广大游客推出精彩活动。

黄河小浪底水利枢纽工程是 黄河上库容最大、施工难度最高 的世界级水利工程。一年一度的 小浪底调水调沙活动,使黄河激 流喷涌而出,呈现"黄河之水天上 来"的壮观景象。从2006年开始,借助一年一度的调水调沙活动, 小浪底观瀑节已成为河南旅游的 闪亮名片,每年都吸引着众多中 外游客亲近母亲河、观瀑小浪底。

外游客亲近母亲河、观瀑小很底。 据了解,本届观瀑节活动内容丰富,主会场设在小浪底景区坝后公园内,活动组委会把调水调沙启动仪式、小浪底竣工15周年个性化邮票发行仪式、"全域旅游、魅力济源"主题摄影展开机仪式以及文艺演出等活动有机融合,将为游客提供一场旅游成合

邀请环卫工人 共赏电影大片

本报讯(记者 李娜 实习生 孙丽明)昨日,团市委、团金水区委邀请百名环卫工人来到电影院,共同欣赏电影大片。这是他们共同发起的"微公益"——夏季关爱环卫工人"行动。

活动中,团市委的工作人员为环卫工人们送上毛巾、水杯等消暑物品及电影票,每位环卫工人脸上都洋溢着满足的笑容。今年56岁的梁素琴高兴地说:"由于自己平时工作忙,几乎都没来过电影院看电影,现在的影城环境好太多了。"随后,百名环卫工观看了精彩电影《百鸟朝风》。

"平时我们早上3点钟就起来清扫街道了,根本就没时间看电影,这次能来这么好的地方看电影,让我们也享受了一把,希望这种活动以后还多多开展。"走出电影院的环卫工人李二雪激动地说。

全市开展专项整治严查危化品违法寄递

本报讯(记者张倩)昨日,记者从市邮政管理局获悉,为有效防范和遏制寄递渠道生产安全事故发生,我市在全市范围内开展寄递渠道危化品安全专项整治活动。

据了解,此次整治活动已成立领导小组,全面组织和领导此次寄递渠道危化品安全整治活动。同时,召开专题会议,向全市120余家快递企业解读寄递渠道危化品安全专项整治工作要求。此外,市邮政管理局还要求寄递企业对有业务往来的化学品生产厂家和销售网点开展全面摸底排查。市邮政管理局将通过明察暗访、联合执法等形式对寄递企业行动落实情况开展检查,督促企业及时消除安全隐患。

消费者走进涉牧企业看看如何把好质量关

本报讯(记者武建玲)昨日,市畜牧局邀请部分市人大代表、政协委员以及来自机关事业单位、企业的消费者代表等近30人,走进郑州双汇食品有限公司参观,了解涉牧企业对畜产品质量安全的把关流程。

参观者首先来到市动物卫生监督所驻郑州双汇分所的工作室和视频监控室,了解政府怎样从生猪人厂(场)、待宰静养、屠宰加工、病害猪无害化处理等方面对畜产品质量进行有效监控。随后,大家还参观了企业美式火腿加工流程和生猪屠宰加工流程。

参观期间,市畜牧局负责人还向大家介绍了当前全市畜牧业发展和畜产品质量安全现状,对大家提出的"猪、牛、羊、禽肉,吃哪种最安全""速成鸡能不能吃""柴鸡是否比肉鸡营养高""怎么对外来猪肉进行监管"等问题,逐一进行解答。

省会食品安全宣传周活动于6月13日启动,活动期间,市畜牧局将举办全市畜产品质量安全法律法规知识培训和畜产品质量安全隐患风险排查。